



NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG

JEGYZŐKÖNYV A NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG 2015. JANUÁR 9-I ÜLÉSÉRŐL

Az ülés helyszíne: Nemzeti Választási Iroda székháza (1054 Budapest, Alkotmány u. 3.)

Az ülés ideje: 2015. január 9. 15,00 óra

Jelen vannak:

Prof. Dr. Patyi András elnök
Dr. Boda Pál
Dr. Bozsóki Éva elnökhelyettes
Dr. Fábián Adrián
Dr. Sasvári Róbert

Dr. Borbély Andrea
Dr. Litresits András
Dr. Lovas András
Dr. Sárhegyi Zoltán
Szabó Miklós

Dr. Pálffy Ilona NVI elnök
Dr. Jackli Tamás NVI főosztályvezető
az NVI munkatársai

Dr. Patyi András NVB elnök: Köszönti a Nemzeti Választási Bizottság ülésén megjelenteket. Külön köszönti Dr. Pálffy Ilona elnök asszonyt. Megállapítja, hogy a Bizottság 9 taggal határozatképes és az ülést megnyitja. Ismerteti, majd szavazásra bocsátja a napirendi pontok elfogadását.

Szavazás

A Bizottság 1. számú jegyzőkönyvi döntése:

Megállapítja, hogy a Bizottság 9 igen egyhangú szavazattal a napirendet megállapítja.

Napirend

- I. Jelölő szervezetek nyilvántartásba vétele a Veszprém megye 01. számú országgyűlési egyéni választókerületben 2015. február 22. napjára kitűzött időközi országgyűlési képviselő-választáson**
 - II. Országos népszavazási kezdeményezés elbírálása**
 - III. Döntés országos nemzetiségi önkormányzati képviselői mandátum kiadásáról**
-
- I. Jelölő szervezetek nyilvántartásba vétele a Veszprém megye 01. számú országgyűlési egyéni választókerületben 2015. február 22. napjára kitűzött időközi országgyűlési képviselő-választáson**

1. Magyar Demokráciáért és Hazáért Párt

Dr. Patyi András NVB elnök: A Magyar Demokráciáért és Hazáért Párt kérelme a szükséges törvényi feltételeknek megfelel, a Fővárosi Törvényszék az adatokat visszaigazolta. Hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a jelölő szervezet nyilvántartásba vételének elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 9 igen egyhangú szavazattal nyilvántartásba vette a Magyar Demokráciáért és Hazáért Párt jelölő szervezetet a Veszprém megye 01. számú országgyűlési egyéni választókerületben 2015. február 22. napjára kitűzött időközi országgyűlési képviselő választáson.

2. Összefogás a Civilekért Párt

Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs: A kérelmet a Párt a mai nap folyamán nyújtotta be, de a Fővárosi Törvényszék technikai probléma miatt a kivonatot nem tudta megküldeni, helyette nyilatkozatot továbbított, mely szerint az általános önkormányzati választásra megküldött kivonat adatai továbbra is hatályban vannak, abban változás nem következett be. Álláspontja szerint ez tanúsítja a szervezet bírósági adatait, és ennek alapján döntés hozható.

Dr. Patyi András NVB elnök: Az augusztus 18-án kelt Pk.60059/2014. számú törvényszéki kivonathoz nyilatkozatot csatolt a Törvényszék, tájékoztatva, hogy az adatokban változás nem következett be. Megítélése szerint nincs akadálya a regisztrációnak. Hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a jelölő szervezet nyilvántartásba vételének elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 9 igen egyhangú szavazattal nyilvántartásba vette az Összefogás a Civilekért Párt jelölő szervezetet a Veszprém megye 01. számú országgyűlési egyéni választókerületben 2015. február 22. napjára kitűzött időközi országgyűlési képviselő választáson.

II. Országos népszavazási kezdeményezés elbírálása

Dr. Patyi András NVB elnök: A népszavazási kezdeményezést az Összefogás Párt elnöke terjesztette elő az alábbi kérdéssel:

„Egyetért-e Ön azzal, hogy vasárnap minden multi nyitva legyen?”

Az eredetileg december 18-án benyújtott 25 választópolgár adatait és aláírását tartalmazó aláírásgyűjtő ív alapján javasolja, hogy a Bizottság a formai feltételeknek megfelelő aláírásgyűjtő ív hitelesítését az azon szereplő kérdés nem egyértelműsége okán tagadja meg. A népszavazásról szóló törvény megköveteli, hogy a hitelesítésre benyújtott kérdés feleljen meg az egyértelműség követelményének, legyen lehetősége a választópolgároknak egyértelműen igennel vagy nemmel válaszolni, ugyanakkor a jogalkotói egyértelműségi követelményeknek is feleljen meg. A kérdés alapján nemcsak a választópolgárok nem tudják eldönteni, hogy mire adják szavazatukat, hanem az Országgyűlés sem tudja eldönteni, hogy terheli-e jogalkotási kötelezettség, és ha igen, akkor milyen. A multi egy fogalom, mely nem egyértelműsíti, mire gondolt a kérdésfeltevő.

Megállapítja, hogy Lovas András bizottsági tag megérkezett, így a Bizottság 10 taggal határozatképes.

Dr. Litresits András NVB tag: Egyetért a tervezettel és Elnök úr által kifejtettekkel. A vasárnaponként megfogalmazás jobban illene a magyar helyesírás szabályaihoz. A multi nem egyértelmű fogalom, nem lehet megállapítani, hogy pontosan mire gondolt a kérdező. Az Országgyűlés decemberben a nyitva tartást korlátozta. Ebből a szempontból rossz a kérdés, mert a kérdező azt szeretné, hogy nyitva legyen, de mi van azokkal a boltokkal, melyek vasárnaponként nem szeretnének nyitva lenni.

Dr. Fábián Adrián NVB tag: Egyetért az előterjesztéssel. Hangsúlyozza, hogy egyszerű ügyre vonatkozóan is nehéz magától értetődő kérdést feltenni, ami megfelel az egyértelműség kritériumainak. Felhívja a szervezők figyelmét arra, hogy ez egy jogi eljárás, amely nem nélkülözheti a jogász szakismeret igénybe vételét.

Dr. Litresits András NVB tag: Egy jól megfogalmazott kérdéssel nem látja akadályát a kérdés hitelesítésének. Jelen esetben egyértelműségi hibák vannak, nem Alaptörvénybe ütközés, vagy nemzetközi szerződés zárja ki.

Dr. Patyi András NVB elnök: Szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását, mely az aláírásgyűjtő ív hitelesítésének megtagadását az egyértelműség hiányára alapítja.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 10 igen egyhangú szavazattal az „*Egyetért-e Ön azzal, hogy vasárnap minden multi nyitva legyen?*” kérdést tartalmazó aláírásgyűjtő ív hitelesítését megtagadja.

III. Döntés országos nemzetiségi önkormányzati képviselői mandátum kiadásáról

1. Mandátum kiadása az Országos Ruszin Önkormányzatban Dr. Mudra László részére

Dr. Patyi András NVB elnök: Az Országos Ruszin Önkormányzatban megüresedett mandátumnak a Magyarországi Ruszinok /Rutének/ listáján szereplő Dr. Mudra László részére történő kiadásáról kell a Bizottságnak döntenie. Dr. Giricz Vera az Országos Ruszin Önkormányzat elnökéhez 2014. október 29-én intézett nyilatkozatával lemondott a mandátumáról és ezt a képviselő-testület november 15-én kelt határozatával tudomásul vette. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 10 igen egyhangú szavazattal az Országos Ruszin Önkormányzatban megüresedett mandátumot Dr. Mudra László részére adja ki.

2. Mandátum kiadása az Ukrán Országos Önkormányzatban Szofilkánics Judit részére

Dr. Patyi András NVB elnök: Ladányi Sándorné, az Ukrán Országos Önkormányzatban fennálló képviselői megbízatásáról lemondott, az Önkormányzat testülete határozatával tudomásul vette, megállapította a mandátum megszűnését, amely január 5-én jogerőre emelkedett. A mandátum kiadását a listán következő a Magyarországi Ukrán Kulturális Egyesület listáján szereplő Szofilkánics Judit részére javasolja kiadni. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 10 igen egyhangú szavazattal az Ukrán Országos Önkormányzatban megüresedett mandátumot Szofilkanics Judit részére adja ki.

Dr. Patyi András NVB elnök: Tájékoztatja a Bizottságot, hogy további országos népszavazási kérdések vannak elbírálás alatt, valamint az Országgyűlés Veszprém megye 03. számú választókerületéből megválasztott Lasztovicza Jenő képviselő úr január 8-án elhalálozott, így a Veszprém megye 03-as országgyűlési egyéni választókerületi mandátum betöltetlen. A megüresedéstől számított 120 napon belüli vasárnapra, legkésőbb május 3-ra intézkedniük kell a választás kitűzéséről, melyhez meg kell várniuk az OEVB javaslatát. További napirendi pont nincs, az ülést bezárja.

k. m. f.

**Prof. Dr. Patyi András
a Nemzeti Választási Bizottság
elnöke**